



U. B. C. Library  
2075 Westbrooke Mall  
Van. B. C. V6T 1W5

頁一第 四期星 日三十月七 年八七九一元公

# 大漢公報

## The Chinese Times

1 East Pender Street  
Vancouver, B. C. Canada  
V6A 1S9  
Phone: (604) 685-8941  
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"  
13  
(號一七二第卷九十第紙聞新) Thursday, July 13 1978 (Vol 39 No. 271) Page 1

### 北京正在展開全球友誼運動

## 中國力爭與國 壓制蘇聯擴張

【香港美聯社電】中國官員正在全球進行努力，以遏止蘇聯在第三世界擴張勢力，並加強對西方聯繫。過去數月出訪訪問之中國高級及中級官員，較一九六〇年代初以來任何時候為多，除華國鋒、鄧小平、李先念等高級領袖分別訪問亞洲、歐洲、非洲、外，外長黃華曾訪扎伊爾及伊朗，代團副團長長羅瑞卿曾訪敘利亞、加拿大、墨西哥、委內瑞拉、副總理谷牧訪法、比、丹麥、西、及瑞士，副外長何英訪美、科威特與約旦。歐羅巴於昨(十)日上午專機飛千里達、牙買加、圭亞那等南美國家訪問，隨行有外交部副部長王海容、及國務院辦公室主任吳慶彤、美洲司司長申志偉、外貿司副司長孫維德等。

中國官員頻頻出訪訪問的目的，包括促進對亞洲鄰國友好關係，加強對歐美各國聯繫，遏止蘇聯在第三世界尤其是石油產量豐富的中東國家的擴張等。由於中美之間尚無全面外交關係，中國向無最高級代表團訪美，但中美在全球許多問題上立場相同，且雙方關係已較一九四九年以來任何時候更為密切。

### 兩黨警告政府 食物飛漲將導罷工

【本報華加社電】保守黨財政部官員史錫芬昨日發出嚴重警告，謂政府若不設法解決經濟衰退膨脹，全加勞工若不發生嚴重罷工之勞工潮與社會動盪。

史錫芬昨日在國會發表六月月份消費物價漲百分之二之消息後，他舉行特別招待記者會發表此一警告。

史錫芬說：加拿大之真正經濟增長率祇有百分之二點八，食物及消費價格飛漲，勞工將會接受加薪不得超過百分之六之限制？爭取加薪不獲理想，必然導致罷工，亦自然促成工商業關門。

全加勞工聯盟副主席美佐亦發表聲明支持史錫芬之警告。美佐說：美佐完全支持勞工聯盟之警告。美佐說：美佐完全支持勞工聯盟之警告。美佐說：美佐完全支持勞工聯盟之警告。

### 中國工業生產銳增 經濟已有穩定增長

【北京路透社電】中國今年上半年工業生產增長百分之廿四，但謂生產數字之所以很高，是因去年產量欠佳。據新華社昨日報導：華國鋒總理曾在全國財政貿易大會發表生產數字，並謂中國經濟在四人幫被打倒時處於崩潰邊緣，現則在穩定增加與健全增長道上。華氏稱：今年上半年鋼產量增加百分之六十七。石油增加百分之十一。煤增加百分之十九。電力增加百分之十七。農業方面，有些地區去冬及今春發生嚴重旱災，但收成較去年增五百多萬噸。

### 款式與手工均一流價廉物美 華埠時裝被西報推崇

【雲訊】省報今晨專文介紹雲市華埠華人時裝，讚譽華埠除各種飲食價廉物美外，尚有華人之多姿多采婦女時裝，亦係價廉物美。

該文作者魯蘭女士稱：華埠時裝鋪門面裝璜雖不及市中心之豪華，但其出售之婦女時裝不見遜色，舉凡棉質、絲質人造纖維等服裝，款式與手工均屬一流。例如一件高貴真絲旗袍只售四十九元五角，棉質外套十八元，其他不勝枚舉，非

### 通緝犯昨被押離加 莊泰來責任法驅逐

【荷蘭安特衛普路透電】被加拿大驅逐出境之愛爾蘭人麥卡錫，今晨已由兩名加拿大警員護送飛抵荷蘭安特衛普國際機場，候機轉飛其祖國愛爾蘭京城柏林。

【雲訊】非法居留及做工之愛爾蘭通緝犯麥卡錫，卒於昨日被押離加飛往荷蘭。他前兩次押解飛往安特衛普，因他在機上大聲吵鬧，其護送律師莊泰來指：移民部耗法驅逐該人。

### 昨西班牙爆炸案 觸目驚心卑詩警惕

【雲訊】省報今晨報導：西班牙海邊之爆炸案死傷慘重，昨非官方電訊及記者報導二百人傷六百餘死傷共達五百人(傷者未算)。

卑詩省各消防局局長鑑於西班牙案係由一架運油車翻側而起，昨日紛紛以此種情形隨時可能在加拿大發生，因卑詩省每日均有無數運油車在鐵道與公路及街道行駛，無論如何小心，亦難免百密一疏發生巨禍。

雲市消防局長孔力說：但願此地不會發生此事。卑詩至今還算幸運，但誰知道未來。

### 雲市警員隨時罷工 一因調停官判決拒增雙人巡邏制

【雲市加新社電】雲市警員與市府之勞資糾紛案又生波折，市警工會可能被迫仍採罷工行動。

省府工業調查專員畢烈昨日裁判：市警之雙人工人巡邏比例仍應遵照市府原准之百分之六十，拒絕市警工會為安全而爭取在十二月份開始增加至百分之九十之要求。

市警工會業已於六月份投票通過若不獲百分之九十一至全面罷工同巡邏則隨時可以罷工直到成功為止，當時市警並已向市府提致七十二小時通知。現在在市警之最重要請求竟被調停人否定，談判已決裂，市警已隨時可能罷工。若然則祇有省府下令實施「緊急復工法案」方可迫其復工。

關於調停之要求，市警已於上週復得滿意，新合約條款給予加薪百分之六，即每名警員年薪可達兩萬零六千四百元。市警問題仍係最主要之雙人工巡邏制。

### 美前陸軍參謀長稱 蘇計劃向台送秋波

【華盛頓路透電】前美國陸軍參謀長李桂英說，越南國防部長武元甲和一批俄國人去年九月到過谷柳鎮。

這些俄國人乘坐五部汽車到達，其中一部在越南的家附近停了下來。越籍司機對當地人民說，這些俄國人是前往黃連山地區的巴沙。

李桂英說，越南國防部長武元甲和一批俄國人去年九月到過谷柳鎮。

### 美蘇恢復核子談判

【日瓦美聯社電】美國國務卿斯與外長羅維爾米柯已在此間恢復核子軍備談判，范斯發言人稱：首次會談將討論各項有礙於兩國簽訂核武器限制條約的未決問題。

同時，范斯携有卡特總統致蘇主席布列茲尼夫之信件，其中對蘇當局審訊猶裔人權運動領袖沙倫斯基及亞士保一事表示關注。美官員稱，范斯將會晤沙倫斯基夫人，後者正在前往美國為其夫爭取支援。

### 瑪嘉烈離婚已確定

【倫敦美聯社電】金與頓官宣佈，瑪嘉烈公主與史都華爵士之離婚手續已告完成，倫敦高等法院將於五月廿四日頒布臨時法令，准許瑪嘉烈公主離婚，按照離婚法令，頒佈後六週零一日如無人提出反對，該法令即告確定。

### 玻利維亞可能暴亂

【拉巴斯電】玻利維亞週日舉行之總統選舉，已證實有舞弊情事，且計票極緩慢，一設預料最後可能祇有暴力才能決定誰是下屆總統。

軍政府之候選人阿斯班與中間派左主要候選人蘇亞索間正作激烈之鬥爭。

### 丹臣怒革空軍團長

【渥太華加新社電】加拿大國防部長丹臣日前晚間接見記者，聲明向原計劃撤消空軍團長，外傳他決定撤消該團長非事實。不過，丹臣說：日前他所謂之話所稱空軍團長之功能已無大作用，此語仍係其看法，丹臣之語已使空軍團長士氣沮喪。

丹臣同時怒革空軍團長彭明上校，不應因聽見該團長竟擅自對記者表示不滿而要求國防部長辭職。丹臣說：一定要軍法處罰彭明上校之不服從及犯上之過失。昨晚消息，彭明上校已被國防部解職，「另有任用」云。

### 點城豪雨洪水解圍 今日市民忙於善後

【點城加新社電】豪雨狂瀾點城，河水氾濫，前日全城均成澤國，街道水流漫沒汽車，不少住宅水深及窗。市警昨日已宣佈點城進入緊急狀況，北沙河經點城中央，前晚河水高漲，市民倉皇撤退往高地。

亞省中部昨又有龍捲風為患，一座龍捲風捲毀紅鹿市西北，另一座在紅鹿東北，向無傷亡已報。點城水災解圍，昨晚豪雨已東移，點城水災解圍，市民今日忙於善後清除水災積水及泥污廿五元。

### 福利分處今日開放 舞蹈娛樂歡迎參觀

【本報訊】今日由下午二時開始至晚上八時止，士達孔拿區福利分處為開放日，歡迎各界參加盛會(本報前日曾在八版報導)。會中茶點招待，並有民族土風舞表演，計有小姐表演之肚皮舞，士達孔拿社區領導演出之中國民族舞蹈，及印第安民族舞蹈，吳家太極等精彩節目。省府社會資源廳廳長溫德傑於今日下午三時半亦將出席該會。查該福利分處全稱應為「社會資源廳士達孔拿分區辦事處」，地址在希士廷東街六六六號，以便使當地居民認識該辦事處之服務範圍，請勿忘記參加此開放日之機會，與該處官員聯絡，了解申請手續。

### 一元彩五個十萬元

【本報訊】一元小搖彩昨晚開出五十個十萬元獎，幸運號碼如下：  
一九七二〇一三 〇七四九四〇四  
一一六六六一七 一一四二二七一  
〇九一一二二九

持票與上述號碼末後相同五個獎一千元，相同四個獎一百元，相同三個獎廿五元。

### 非移民子弟公讀校 查調作合校公與部民移非禁

【雲訊】據十號省報報導：加拿大移民部與卑詩各地學校當局攜手合作，限制香港及歐洲之非移民子弟入學。非移民子弟入學，公立學校。

悉，卑詩南部有數百計之非移民子弟入學，佔非移民子弟入學之百分之十。移民部與學校當局合作，限制非移民子弟入學。非移民子弟入學，公立學校。

### 雲市警員隨時罷工 一因調停官判決拒增雙人巡邏制

【雲市加新社電】雲市警員與市府之勞資糾紛案又生波折，市警工會可能被迫仍採罷工行動。